

cmchao / November 01, 2011 05:41PM

[番仔園遺址 成路邊荒地](#)

番仔園遺址 成路邊荒地

自由時報 2011/10/30

〔記者張軒哲 / 大甲報導〕大甲番仔園、清水牛罵頭、大肚營埔等三處文化遺址，皆為中部重要文化遺址；但縣市合併後，三處文化遺址並無明確的規劃，其中番仔園沒有妥善的硬體設施，任其在路邊荒蕪。

地方文史工作者感嘆文化局對遺址的處理態度，認為只要沒有被破壞或改變，就是最好的保存，但根本無任何作為；市政府文化局文資管理中心主任張祐創表示，台中市各遺址目前委託中研院學者擬定監管計畫，會研議處理。

台中市有數處文化遺址，見證史前時代歷史的跡痕，惠來遺址保護協會數十名成員日前走訪番仔園、牛罵頭、營埔等三處文化遺址，發現番仔園遺址的貝塚幾無任何維護措施，任其在路邊荒蕪。

大甲文史工作者張慶宗表示，番仔園文化遺址相當豐富，但標示不清，很多民眾即使經過，也不知道自己踩過一處遺址，希望相關單位能加以規劃，讓大甲難得的文化資產獲得更好的維護。

市府：將請學者研議維護管理

張祐創說，中部地區目前最早發現的文化遺址為牛罵頭文化，市府全力加強牛罵頭文化遺址園區設施，除了加裝冷氣，明年消防設施完成後，就可全面開放。台中市府目前有五個指定遺址，分別是惠來、西大墩、中社、七家灣、牛罵頭，但因經費人力有限，目前委託中研院學者劉益昌擬定監管計畫，將請學者研議番仔園遺址的維護管理

---